

# 弘扬劳模精神 激发创新活力

## 农行淮安分行引导推动劳模创新工作室工作做深做实做出成效

■通讯员 张振 毕启飞

本报讯 今年以来,农行淮安分行多措并举,弘扬劳模精神,激发创新活力,引导推动劳模创新工作室工作做深做实做出成效。

该行历来高度重视技术创新工作,在市分行党委统一部署下,各部门齐抓共管,成立以市分行党委书记、行长张洪波任组长,分管工会工作副主任任副组长,各部室主要负责人为成员的技术创新领导小组,使创新工作形成分工明确、责任到人、协同配合的总体格局。

加强人才队伍培养。为培育一支具有创新能力和实力的人才队伍,该行多措并举创造条件,吸引员工广泛参

与。注重创新团队选拔。把各类优秀专技人员和一线职工优先吸纳到创新团队中,形成能力突出的团队骨干。将技术创新与劳模先进选树、创建“工人先锋号”、新建“劳模工作室”有机融合,传承劳模精神、发挥劳模示范引领作用。农行淮安新区支行营业部2023年荣获江苏省总工会“2023年省工人先锋号”。注重平台建设。经过周密的设计、规划、施工,在淮安经济技术开发区小康城建成农行淮安分行劳模创新工作室。工作室重要成员石礼琴发挥示范引领作用,为青年员工示范如何接待客户、解决客户疑问,与青年员工一起商讨如何营销农行的金融产品,如基金、贵金属、农银保险等,在传帮带方面做好老员工的表率作用。注重职工队

伍整体业务技能提升。通过不定期组织开展各类学习活动,激发广大职工技术创新的主动性。在新员工入职培训期间,石礼琴开设以“普通农工工匠”为主题的专题讲座,与新员工交流如何立足本职打好基础,在机会成熟时寻求突破,鼓励他们学会“干中学、学中干”,努力做复合型的人才,随时做好挑重担的准备。

强化管理宣传。为确保创新工作室的正常有效运行,该行建立健全劳模创新工作室管理制度和工作职责,围绕业务经营难点热点和年度工作目标以及中长期发展规划,确立创新团队主攻方向,力求将先进营销经验及办法转化为业务经营实际应用的新成果。同时,不定期组织开展各类创新活动,最

大限度凝聚集体智慧,提升团队战斗力。加强创新团队管理,明确成员职责,要求成员自觉维护团队形象和声誉。加强宣传报道,提升农行形象。今年以来,在省级网站及市级媒体刊发新区支行相关工会的宣传报道20多篇。

提升经营效益。以创建劳模创新工作室为契机,吸引更多的优秀年轻农行人加入劳模创新工作室,深入理解并认同农行的企业文化,在工作中发挥示范引领和骨干带头作用。石礼琴与网点共同签订了3单家族信托业务,打开了支行财富管理的新篇章。针对女私行客户,开展香文化品鉴活动,拉近与客户之间的关系,助力提升经营效益。

## 中国银行淮安分行 反诈宣传进校园



■融媒体记者 杨春阳  
通讯员 滕晶晶

本报讯 “我们的口号是:不轻信、不透露、不转账。”日前,中国银行淮安分行联合中国人民银行淮安市分行、市公安局反诈中心、江苏省清河中学,开展防范电信网络诈骗宣传进校园活动,进一步遏制电信网络诈骗向校园渗透,增强广大师生的反诈意识和预防能力。

“近年来,电信网络诈骗日益猖獗,校园电信网络诈骗案件高发,让许多同学和家长遭受严重困扰。”市公安局反诈中心民警王静提醒同学们,要加强防范,树立良好的金融消费观,不贪图小利,不轻信陌生链接和短信,不向陌生人透露自己的账户信息,不向陌生人转账,提高自我保护能力。

活动以案例讲解、有奖问答、问卷调查等方式进行,中国银行淮安分行工作人员还为大家带来原创歌曲《金融说唱进校园》,让同学们在轻松活泼的氛围中学习金融知识。

现场气氛热烈,同学们认真聆听、积极互动,不时在本子上仔细记录。

“活动参与度高,反响非常好,要将这类活动持续开展下去,并且纳入高一‘开学第一课’的内容中。”江苏省清河中学校长颜廷发表示,学校非常重视此次宣教活动,特地利用一节班会课的时间组织高一年级全体同学积极参与,学生们纷纷表示这堂主题学习课让他们收获满满。

据介绍,今年以来,中国银行淮安分行积极践行社会责任,持续开展防范电信网络诈骗宣传活动,普及金融知识,从时代课题出发,增强社会公众的金融素养和风险责任意识,构建和谐的金融消费环境。该行联合国家金融监督管理总局淮安监管分局、中国人民银行淮安市分行、市银行业协会、市公安局等,累计开展金融消费者权益保护宣传活动10余场。该行将继续践行政治性、人民性,提升专业性,坚持金融消费者权益保护宣传常态化,严格按照监管部门部署要求,大力推进活动开展,采用丰富多彩的形式确保活动质效,以高质量服务人民群众的实际行动检验金融报国为民的初心。

## 工行淮安分行企业文化成果 获评“新时代十年企业文化”先进经验

■通讯员 倪鹏

本报讯 近日,中国企业文化研究会发布2023年度“新时代十年企业文化”典型案例、先进经验评审结果和企业文化研究课题成果。工行淮安分行企业文化成果《“清风入淮心有所安”特色文化建设先进经验》获评“新时代十年企业文化”先进经验。该行始终坚持在推动高质量发展、推进改革赋能的同时,加强新时代廉洁文化建

设,努力构建富有淮安分行特色的廉

洁文化体系,以风清气正的政治生态推进经营发展。高站位,坚守党建引领推动廉洁文化建设。近年来,该行党委旗帜鲜明讲政治,始终坚持以政治建设为统领,一体化推进政治工作与业务经营、廉洁文化建设共同发展。坚持把党的创新理论融入清廉金融文化建设,强化理论学习的政治自觉,营造风清气正、崇廉尚俭、激浊扬清的良好氛围。制定支行纪律委员履职清单制度、打造基层宣讲团队机制、打造支行治理体系,完善网格化管理,营造支行踔厉奋发、守正创新的和谐氛围。

守底线,完善监督体系推进廉洁文化

实践。该行坚持底线思维,打造纵横结合的监督体系。横向,常态化开展专项监督行动,督促问题整改问责,加强与监管部门、司法部门、同业部门信息沟通,并多次组织清廉金融文化践学活动,树立清正廉洁好氛围。纵向上,指导支行开展各项廉洁文化建设工作,制定支行纪律委员履职清单制度、打造基层宣讲团队机制、打造支行治理体系,完善网格化管理,营造支行踔厉奋发、守正创新的和谐氛围。

谋长远,推进可视化建设打造廉洁文化品牌。该行依托淮安地区独特优势,以“清风入淮 心有所安”清廉文化品牌为推力,时刻警示全行干部职工廉洁工作、清白做人。结合当地红色资源推进下辖涟水支行创建廉洁示范基地,并将示范点与办公环境紧密连接,发挥示范点地同享同建的纽带作用。推出廉洁教育、廉洁自律可视化建设,推出廉洁文化品牌期刊,编制《中层干部廉洁自律手册》,深入开展廉洁文化宣传教育活动,以富有特色的廉洁文化品牌推动全行营造风清气正、干事创业的良好氛围。



## 宪法宣传周

近日,农行淮安淮阴支行开展“宪法宣传周”活动,适时向办理业务的客户普及宪法、民法典、个人信息保护法等法律知识。

■通讯员 傅思佳  
陆成之

## 邮储银行涟水县支行 守护群众“钱袋子”

■通讯员 邮储宣

本报讯 金融贷款平台的普及加速了市民借贷的方便性,但随之而来的是不法分子利用人们急于取得现金的心理,设计各种借贷套路进行不当诱导。“套路贷”本质上是一系列以借贷为名、骗人钱财的违法犯罪活动,容易引发一系列的社会问题。为创造健康的金融环境,引导市民群众识别防范“套路贷”,近日,邮储银行涟水县支行营业部举办金融“套路贷”防诈骗宣

传活动,守护群众“钱袋子”。

当天,该支行营业部网点工作人员深入周边大街小巷和商家店面,通过发放传单和宣传册、实际案例讲解分析等方式,让市民充分理解“套路贷”的诈骗手段和惯用手法,提醒广大市民增强防范意识、提高识别诈骗能力。

邮储银行涟水县支行将持续通过各种方式,面向广大群众深入普及金融知识,保障人民群众利益,推动金融市场和行业健康发展。

## 教育资讯

### 时光不老 温情常在 枫香路小学五(15)中队开展志愿服务活动

■通讯员 周怡

本报讯 尊老敬老是中华民族的优秀传统美德,爱老助老是全社会的共同责任。作为新时代的小学生,传承和发扬这一宝贵精神财富责无旁贷。12月2日下午,淮安生态文旅区枫香路小学五(15)中队的志愿者们走进淮安经济技术开发区乐慈颐康园老年养护中心,开展以“时光不老,温情常在”为主题的志愿服务活动。

孩子们先为爷爷奶奶们送上一句句暖心的祝福语。看着这群天真可爱的孩子,老人们喜悦不已,每个人脸上都绽放着灿烂的笑容。

多才多艺的孩子们还为老人们献上精心编排的乐器、小品、相声、朗诵、魔术等精彩节目,老人们看得津津有味,掌声不断,不时随着音乐打节拍。奶奶们兴致

高涨,还与孩子们合唱《让我们荡起双桨》,颤抖的嗓音和稚嫩的童声一唱一和,好不热闹。家长志愿者们为老人们精心准备了水果等慰问品。孩子们将一个爱心水果送到老人们手中,老人们高兴地拉着孩子们的手,夸他们懂事、可爱。

该中心83岁的陆奶奶是一位退休教师,兢兢业业地工作了55年。看着一群花一样的孩子,她特别交代带队老师要提醒孩子保护视力,多多练习写字,珍惜现在的时光,好好学习、天天向上。

此次活动不仅激发了孩子们敬老爱老的情感,也在孩子们的心中种下爱的种子。带队老师表示,尊重老年人,就是尊重中华民族的光荣传统,敬老爱老义不容辞。让我们从自身做起,弘扬中华传统美德,让敬老爱老传统代代相传,相信这一活动的活动将成为孩子们成长路上记忆深刻的一页华章。

### 河下都市幼儿园: 小手拉大手 环保齐动手

■通讯员 钱立慧 李轩轩

本报讯 为培养幼儿的绿色环保意识,让他们懂得“废物利用”的价值,在心中种下从小爱护环境的种子,近日,淮安市河下都市幼儿园开展“小手拉大手 环保齐动手”主题活动。

活动中,小班孩子们穿着用废旧物品制作的时装,走进社区向家长们宣传垃圾分类对环境的益处;中班孩子们用画笔描绘出一幅幅图画,表达对美好家园的畅想;大班孩子们利用废旧的纸箱、塑料瓶、易拉罐等材料进行搭建游戏,体会变废为宝的乐趣。

### 王兴中心小学推进文化内涵项目建设

■通讯员 何士友

本报讯 近日,淮安市王兴中心小学召开文化内涵项目建设工作推进会。该

校文化内涵项目建设小组围绕“乡村小学‘红色+’情境思政课程体系建构”主题,大胆探索,积极推进学校文化内涵项目建设工作。

### 2023年江苏省第五届少年柔道大赛举行 淮安经济开发区实验小学获5金6银8铜

■通讯员 姚应冬 嵇梦云

本报讯 日前,在南京结束的“中国体彩杯”2023年江苏省第五届少年柔道大赛中,淮安经济开发区实验小学柔道队在教练员陈大忠带领下发挥出色,获得5枚金牌、6枚银牌、8枚铜牌,学校获评“体育道德风尚奖代表队”,小队员衡泽实

现金牌梦想的同时荣获“最佳技术奖”。

该校高度重视学生身心健康,以足球为重点,拓展攀岩、柔道、跆拳道、篮球、轮滑、羽毛球、武术、美术创作等10多个项目,在平时加强科学训练的基础上,为学生搭建更多展示和比赛的平台,成就孩子们的金色童年。

### 淮阴区教体局一行到校调研

■通讯员 顾从林

本报讯 近日,淮阴区教体局中教科科长张爱保一行赴袁集初级中学调研。调研组在完成师生问卷调查、

查阅领导听课笔记等工作后,又同该校领导班子成员进行深入交流,校长刘荣珍代表学校作了汇报。张爱保用翔实数据分析该校近三年中考情况和今年初三现状,针对今后工作提出具体要求。

### 持续开展高效课堂教学大练兵

■通讯员 尹伟

本报讯 为深入开展课堂教学研究,提升教师专业素养,袁集初级中学本学期持续开展“两为六步”高效课堂教学大练兵活动。

“两为六步”高效课堂教学模式的课堂教学要做到“三个精讲”,即核心问题精讲、思路方法精讲、疑点难点精讲;做到“三个不讲”,即学生已掌握的内容不讲、讲了也不会的内容不讲、不讲也会的内容不讲。

### 重视体育教学工作

■通讯员 相冲

本报讯 近日,袁集初级中学男子、女子足球队在淮阴区教体局组织的中小学四球联赛中,勇毅拼搏,双双荣获初中组男、女足

比赛亚军。该校高度重视体育教学工作,坚持体育教育面向全体学生,以全面提高学生身心健康为目标,全力实施从“一校一品(特色足球)”向“一校多品”转变的发展策略。

### 淮海中学筑牢校园反诈“安全墙”

■通讯员 赵海红

本报讯 为增强青少年学生对电信网络诈骗的防范意识,提高防范能力,近日,淮阴公安分局王营派出所民警陈峰和王天楠走进淮海中学,为高一年级学生开设以《别让电信诈骗断你飞翔的翅膀》为主题讲座。该校安保处主任刘明明主持活动。

讲座中,王天楠通过播放视频和案例介绍的方式,详细讲解冒充公检

法诈骗、刷单诈骗等容易使学生上当受骗的电诈手段,以及防范电信网络诈骗的5个原则。她希望同学们能够举一反三,增强自身防诈骗意识,在自己不被骗、不参与诈骗的前提下,尽可能地向前朋好友宣传防诈骗知识。

本次活动不仅让同学们对网络诈骗有了更直观更清晰的认识,也在校园内营造了识诈、防诈、反诈的浓厚氛围,筑牢校园反诈“安全墙”。

### 袁集初级中学

#### 扎实开展教研活动

■通讯员 袁文法

本报讯 袁集初级中学扎实开展教研活动,定期组织教师进行集体备课,开展课堂教学观摩活动,对教学效果进行评估和反馈。

鼓励教师参加各种培训和学习活动,提高自身素质。开展学科组活动,促进教师之间的交流和合作。这些措施有力提高了该校教师的教学水平和教学质量,为学生发展提供了更好的教育服务。

#### 积极创建平安校园

■通讯员 徐跃

本报讯 新学期,袁集初级中学积极推进安全工作,成立以校长刘荣珍为组长的安全工作领导小组,明确职责,完善安全制度,签订

责任状。该校通过主题班会、国旗下讲话、黑板报等形式加强学生安全知识教育,投入资金维修危楼,配齐消防器材、监控设备,加强教师安全培训,积极创建平安校园。

#### 多举措加强国防教育

■通讯员 李广彦 纪明方

本报讯 为激发全体师生的爱国热情,增强国防安全意识,掌握国防安全知识,近日,袁集初级中学开展国防教育系列活动。

此次活动以“踔厉奋发强国防,勇毅前行向复兴”为主题,通过召开主题班会、举行知识竞赛、讲故事、图片展览、观看影片等形式,增强师生的历史责任感和使命感,为建设强大国防贡献力量。